



牢记闺蜜临终嘱托，精心照料遗孤

她把孩子接到家中视如己出用心教导，以人间大爱涵养优良家风

在连云港市赣榆区赣马镇有这样一位把好友遗孤视为己出、带在身边精心照料的平凡母亲。她叫李桂华，赣榆区赣马镇人。李桂华的闺蜜李凤(化名)夫妇先后因病去世，李桂华牢记闺蜜临终前嘱托，将遗孤小轩接到家中，视如己出，主动承担起抚养的重任，以身作则，用心教导，以人间大爱涵养优良家风。

王晓宇 樊继续

爱心夫妇收养好友遗孤

54岁的李桂华是赣榆区赣马镇司坞村的村民，李凤是她儿时好友，打记事起，亲如姐妹的两人就在老家一起玩，一起上学，一起成长。各自成家后，两人依然保持频繁来往，小轩对李桂华这个阿姨也是非常亲。

2009年，在小轩3岁的时候，她的父亲不幸患病去世。照顾小轩的重担，落在母亲李凤一个人身上。但没多久，李凤也生了重病。李凤生病期间，李桂华和丈夫王为君多次到其家中探望，并且帮忙照顾小轩。躺在病床上的李凤，含泪拉着李桂华的手说：“死对我来说无所谓，就是放不下小轩。”李桂华安慰她：“你不要多想，安心养病，即使有那么一天，小轩我来照顾。”双方都流下了眼泪。

虽然是不经意的一句安慰话，但李桂华知道自己说了，就要去做。李凤离世后，李桂华没有丝毫犹豫，毅然决定收养小轩，在征得小轩爷爷奶奶等家人以及小轩个人的意愿后，李桂华将小轩接到了家中。在小轩眼中，她是家中最被关心、最被疼爱的人，李



李桂华和小轩 通讯员供图

桂华更是像自己的亲生母亲一般，精心呵护着自己。

“家人”的爱让她走出阴霾

失去母亲的那一年，小轩刚上初三，也正是学业压力很大的关键时期。李桂华晚上要和丈夫一起忙加工粉皮的事儿，一忙就是一夜，但她总会抽出时间陪小轩聊天，关心她的学习。李桂华的儿女们也都特别喜欢这个小妹妹，女儿王晓晓是一名教师，她一直鼓励小轩要努力学习。哥哥和嫂子也经常接小轩到家里吃饭、聊天，关心她的学习，给她买生活用品。一天天过去，小轩虽然仍处于悲痛之中，但更多的是感受到了像家人一样的温暖。

在“家人”的精心呵护下，小轩的内心稍稍平复了。最终，在中考结束后，小轩开心地告诉“家人”们，自己考上了江苏省赣榆高级中学，这个消息让李桂华夫妇特别开心。班主任王端清更是开心地：“她不仅是班里的‘黑

马’，更是全校的‘黑马’，是老师的骄傲。”

“小轩就是我的孩子，希望她和别的孩子一样快乐地长大。”李桂华精心抚养好友遗孤的事情，在赣马镇周边传为佳话，她被评为2022年“连云港好人”，2023年“江苏好人”。

想做一名教师回报社会

如今，小轩是一名高三的学生了，再一次站在人生的关键节点上，这一次，她更加刻苦，更加努力。小轩说，自己想考南京师范大学，毕业后想当一名老师，去实现自己的梦想。

上高中之后，小轩会利用暑假时间，参与社会公益活动。去年夏天，她作为一名志愿者，参加了学校的爱心活动。她认为，不能只是沉浸在来自他人的关爱之中，也要学着去做一些能够帮到别人的事。事情虽小，却能传递大爱，让更多人加入到奉献爱心的行列中来。

灌南医保开启“刷脸”支付新模式

“不用带医保卡，刷脸就能支付，真是太方便了。”日前，灌南市民郭女士在灌南定点医院门诊就诊，体验到刷脸用医保就医的便利。

为进一步提升医保公共服务的便捷性与普适性，优化参保群众就医体验，灌南县医保局积极拓展医保电子凭证应用场景，在全县定点医疗机构和零售药店设立医保“刷脸”支付窗口，让患者享受更加便捷、高效的医疗服务。

使用“刷脸”支付，患者无需携带手机、身份证、医保卡，只需通过医保电子终端刷脸，短时间内便能完成医保结算，大大方便了不会使用智能手机的老年人和没带社保卡的人群。

接下来，灌南县医保局将在全县范围内进一步推广医保“刷脸”支付服务，尽快实现灌南县定点医疗机构、零售药店“刷脸”支付全覆盖。 王晓宇 刘青 尹晓林



近日，连云港市东海县委第五巡察组工作人员在张湾乡向种植户了解惠农资金落实情况。近年来，连云港市东海县聚焦乡村振兴等工作，有针对性开展专项巡察，通过进村入户“察民情”，田间地头“问民生”，广泛倾听群众意见和呼声，着力解决群众揪心事、烦心事，严查群众身边腐败问题和不正之风，确保各项民生政策落实到位。

王晓宇 张开虎 盛磊 摄影报道

14年后，他终于再“见”父亲

近日，东海县公安局新闻宣传中心收到一条求助信息，网友通过留言，请求帮忙寻找去世亲人的照片。

收到求助信息后，民警立即联系求助任先生。任先生是东海县温泉镇人，目前在无锡工作。其父亲于2010年去世，因父亲生前不爱拍照，任先生翻遍家中、问尽亲朋也未能找到一张父亲的照片，这件事便成了他的心病。这

么多年过去，他十分想念父亲，便试着求助警方，希望警方帮忙寻找父亲生前的照片。民警通过调取户籍系统，经过3个小时的查找，翻阅大量的资料后，民警终于找到任先生父亲的相关信息，并找到分别于1987年和1997年拍摄的两张黑白照片。14年后，再“见”父亲，任先生激动万分，连发多条消息向民警表达感激之情。

王晓宇 袁青青

“五一”假期中韩客运航线跨境游火热

刚刚过去的“五一”假期，出境游成了不少游客的选择。在连云港，中韩国际客运航线客流量持续攀升，连云港至韩国仁川航线的客轮火爆。

作为江苏唯一赴韩国国际客轮航线，游客们当天从连云港出发，第二天就能抵达韩国仁川，既节约时间又能欣赏海上美景。客轮上还配备生活设施、娱乐设施等，保证游客在船上休闲娱乐，因

此航线深受各地游客的喜爱。

“五一”假期，连云港中韩国际客轮航线出入境客货班轮共3艘次，出入境游客流量3000人次。“为确保旅客通关顺畅，连云港边检站第一时间开足查验通道，在通关现场安排民警提供引导和问询服务，为老幼病残孕等需扶助的旅客提供通关便利。”连云港出入境边防检查站执勤一队教导员海洋介绍。 王晓宇 徐长乐

全国首家！移动充电机器人获CQC认证证书

近日，连云港市交通控股集团受邀参加江苏省新能源汽车光储充标准化技术委员会成立大会。集团所属江苏海宏智能科技有限公司自主研发的移动充电机器人顺利获得全国第一张CQC认证证书。该认证严格按照相关国家标准规范执行，标志着移动充电机器人符合国家有关质量、安全、性能等标准要求，进一步凸显了江苏海宏智能科技在新能源领域产品的不断提升和全面优化。

该移动充电机器人装配209千瓦磷酸铁锂电池电芯，最高可实现80千瓦快充，搭载激光雷达和超声波避障雷达，采用低速自动驾驶+5G云驾模式，融合“分布式储能”+“快速充电桩”+“移动机器人”属性，做到能量“安全存储”“安全移动”“安全释放”，颠覆传统“车找桩”模式，开启新能源时代“桩找车”的全新生活。 三大技术创新最为亮眼。该移动充电机器人驱动系统采用伺服驱动麦克纳姆轮，可360度全方位旋转，能满足不同场景需求。其核心“三电系统”全部自主研发，具有全部自主知识产权。同



移动充电机器人 通讯员供图

时，导航系统运用激光雷达自动引导系统，可在场景内自动建模地图，能够实现精确车位级定位。

三大核心优势最为显著。部署灵活便捷。无需基础设施建设、无需电力增容，针对突发电力需求可实现快速应急部署。实现削峰填谷。在谷电期间集中对移动充电机器人进行充电，降低电网负荷，提高电网使用率。充储一体兼备，等同于建设虚拟电厂。以科技驱动产业升级，加快形成新质生产力，最终实现利民、便民、惠民，实现区域经济高质量发展。 近年来，连云港市交通控股集

团立足“融人大交通、服务大民生”，全面形成以交通运输及工程建设、新能源及其材料、水生态开发及利用三大产业为支撑，信息、科技、装备制造、供应链物流多元并举的现代产业体系。

CQC是代表中国加入国际电工委员会电工产品合格测试与认证组织(IECEE)多边互认(CB)体系的国家认证机构(NCB)，是加入国际认证联盟(IONet)和国际有机农业运动联盟(IFOAM)的国家认证机构，CQC与国外诸多知名认证机构间的国际互认业务，使其赢得良好的国际形象。 王晓宇 熊哲

路遇别车，一把将人推倒摔骨折

2023年7月的一天，王某驾车途中，遭遇赵某故意别车，随后，双方因此发生口角，进而产生推搡，推搡过程中，赵某倒地骨折。经法医鉴定，赵某损伤程度为人体轻伤二级。

灌云县人民检察院的承办检察官主动作为，在综合考量王某主动赔偿赵某人民币62000元、取得赵某谅解等情节的同时，为消除双方对立情绪、促进矛盾化

解，日前，该院决定召开公开听证会。会上，听证员从不同角度发表了意见，均表示同意检察机关的不起诉意见，更好体现“情、理、法”的融合。结合认罪认罚从宽制度及宽严相济的刑事政策，检察官认为王某犯罪情节轻微，不需要判处刑罚，依法作出相对不起诉的决定。王某在签收不起诉决定书时向检察官真诚地表达了悔过和感谢。 王晓宇 仇亚洲 薛书丹